

YAOWEN

打造区域经济发展、自主创新、产学研结合新基地 相山经济开发区大学科技园加快建设

■记者 韩惠

本报讯 经过紧锣密鼓筹备，近日，位于相山经济开发区的大学科技园3期开工建设。项目包括四栋标准化厂房、一栋研发综合楼、一栋公寓楼，规划总建筑面积达15万平方米，预计2022年12月竣工投入使用。

共建大学科技园是相山区人民政府与淮北师范大学战略合作协议的重要内容。协议旨在落实国家科技创新部署，推动创新资源集成、科技成果转化、科技创业孵化、创新人才培养，充分依托淮师大科技、人才、智力和学科优势，着力打造相山区域经济发展、自主创新、产

学研结合的新基地。

2020年5月14日战略合作协议签订以来，相山经济开发区进一步优化资源配置，缓解园区用地紧张，为入驻企业用地腾出空间。大学科技园一期、二期都相继投入建设，并建成12.5万平方米标准化厂房(14栋)，研发大楼(6300平方米)、中试车间(8000平方米)、人才公寓96套、职工食堂等，为中小企业集聚发展和外来工业投资项目提供了便利的发展平台。

据了解，大学科技园重点引进生物科技、电子信息以及两者相互融合的高新技术产业，辅以金融、检测中心等与产业孵化相关的配套机构，为初创型企业进行培育孵化。

截至目前，已累计入驻11家电子信息企业。

筑起梧桐树，引得凤凰来。今年，由安徽禾美环保集团有限公司投资2200万元建设的淮北禾美环保技术有限公司，就在科技园里扎下根来。“入驻‘园中园’大大减少了企业建设厂房的固定资产投资，缓解项目前期建设资金压力，提高产业项目落地效率，促进企业快速投产。”副总经理徐德军介绍，企业2021年1月筹建，8月份即取得CMA认证后陆续开展业务，服务的客户群体已经包括恒源煤电、英科医疗等淮北知名企业了。“目前我们的业务以环境检测为主，首批检测项目扩至100多项，下一步还将补充检测

仪器、技术人员开展食品检测项目。预计正式投产后年产值1200万，税收150万元，不仅可服务于淮北企业市民，更力争将业务扩展至周边江苏、河南、山东等省。”

“淮北正加速融入长三角一体化，相山经济开发区把握产业转移趋势，提升‘双招双引’实效。尤其是围绕生物科技、电子信息等关联企业，补链强链，推动主导产业升级。”开发区管委会副主任汝东长介绍，以大学科技园为契机，园区全力建设高新技术企业孵化基地、创新与创业人才的培育基地、高新技术成果及产品的中试基地、国家级大学科技园，力争3年获评国家级大学科技园、5年实现百亿元产业集群。



芳香产业助力乡村振兴

11月7日，相山区渠沟镇钟楼村金丝黄菊种植基地，农户在田间修枝。

近年来，渠沟镇依托良好的生态环境和乡村旅游资源，重点打造“芳香经济”，采取“公司+基地+合作社+农户”模式，推广种植药用价值和观赏价值兼具的花卉品种，有效带动农民增收致富。目前，当地拥有近20个品种的芳香类作物，种植面积达4000多亩，总产值约1.2亿。

■摄影 记者 陈文晓 通讯员 孟文丽

欣赏美景时，别忘了环卫工的辛劳

徐筱婧



气温骤降、黄叶婆娑，入冬的相城被温暖的金黄色包围。市民纷纷走出家门，去找寻城市的诗情画意。而大街小巷随处可见环卫工人清扫落叶的身影，成为了风景中的“风景”。

大量树叶飘落街面，给道路保洁带来不小压力。为了确保道路干净整洁，减少落叶对市民出行和城市环境的影响，城市的“美容师”不得不加班加点，加大对落叶的清扫频次和收集力度。“一些路段的落叶量较大，这边刚扫干净，那边又铺上了一层。有些落叶会堵塞下水管道，干燥的落叶存在被烟头引燃的可能，碰到雨天，没及时清扫的落叶还会让路面变得湿滑……我们能做

的只有随扫随清。”质朴的他们身穿橘色制服，不辞辛苦、任劳任怨。

欣赏初冬美景时，别忘了环卫工人付出的辛劳。

我们希望，各个单位、住宅小区及商铺经营业主主动将门前落叶清扫成堆，由环卫工人集中收集和清运，降低他们的劳动强度。因为，用实际行动去维护身边的环境，就是对环卫工人劳动付出的最大认可和回报。

我们建议，相关部门科学调配，进一步加大机械清扫力度、频次、范围，大大提高落叶清扫的工作效率和工作质量。社区和学校多开展些换位体验，用一场保洁行动，让广大居民和青少年学生感受环卫工人日常工作的辛苦，更加珍惜爱护干净整洁的环境。因为，相互了解才会相互体谅，每个人的自觉小举动，就是对环卫工人最大的尊重和关爱，我们生活的城市也会更温情更和谐。

■首席记者 王守明 通讯员 刘东风

本报讯 让省第十一届党代会精神落地落实关键在实干。濉溪县濉溪镇采取提高站位迅速学，认真对照、联系实际学等方式，强化争先进度、走在前列意识，为建设“五个淮北”、争创全国百强县贡献更多濉溪镇力量。

始终强化党建引领。坚持大抓基层的鲜明导向，大力实施抓党建促乡村振兴，纵深推进党建引领高质量发展，持续增强党建提升基层治理效能。在抓好村、社区“两委”换届基础上，重点抓好社区党建和楼宇党建，打造特色党建品牌，提升服务的质量和温度。

拓展打造两个新平台。强化要素保障，优化营商环境，全力打造经

济发展的主阵地、主平台。规划建设濉溪镇工业园，以解决乾隆湖工业园区搬迁后新项目的落地和原优质企业的安置问题，力争“十四五”末，园区入驻各类企业200家，实现税收4亿元。加快推进占地不少于100亩电商园二期建设，新引进文创、科技等各类电商150家，发展数字经济、楼宇、总部经济，实现数字经济与实体经济，产业链与产业链、供应链的深度融合，力争“十四五”末，带动就业一万人，实现税收超亿元。

大力发展“四大经济板块”。做强工业经济，抓住长三角一体化发展机遇、徐州都市圈协调发展等战略机遇，投入更多精力抓招商、引项目，做好产业规划，用重大项目增量调

整产业结构、优化经济结构。扎实开展“凤还巢”、以商引商、平台推介等招商引资工作，发展装备制造业，提升工业经济比重，力争“十四五”新引进各类企业50家，将食品、建材、新材料等主导产业做大做强，把工业强镇打得更牢固。做大数字经济，抓住濉溪镇作为全市乡村振兴先行示范镇和首批全国乡村治理示范镇的机遇，在各级惠农政策指导下，引导农民调整结构，拓宽农民增收渠道；发展民营经济，让更多的农村劳动力从事二、三产业；发展规模生态高效农业，重点培育精品果蔬、花卉苗木、特色种植、优质良种，积极扶持农业专业合作组织发展，力争“十四五”新培育各类专业合作社30家，农民人均纯收入达26000元。做活三产经济，利用位于主城区等优势，大力发展商贸服务业，科学制定三产布局规划，出台扶持政

策，降低三产的准入门槛，进一步繁荣搞活批发、零售、饮食、商超等行业；大力发展市场流通业，改造提升两个传统市场和一个农贸市场建设的同时，招引大型商业综合体，不断扩大市场的辐射力和影响力。做精城市经济，加快县城老旧小区改造步伐，打造特色巷道，充分利用城市节点，把工作着力点放在做大乾隆湖公园经济、水街、南大街游园经济、石板街夜间经济等方面；利用老城区建好、河西新区建成、淮北西站建设后的叠加效应，挖掘发挥城市优势，打造特色精品小镇。

**走好赶考路
奋进新征程**

淮北市税务局召开政策宣传新闻发布会

新闻发布会 NEWS

■记者 闫肃

本报讯 11月10日上午，国家税务总局淮北市税务局就实施《中华人民共和国城市维护建设税法》和《中华人民共和国契税法》召开政策宣传新闻发布会。

发布会上对9月1日“上线”的两部新税法的主要变化、注意事项进行了详细介绍，就城建税计税依据、纳税人如何申报享受契税减免政

策等回答记者提问。

据了解，城市维护建设税和契税由行政法规上升为法律，是贯彻习近平法治思想、落实税收法定原则、完善地方税体系的重要举措，也是深化税收征管改革的重要内容，将进一步夯实税收在国家治理中的基础性、支柱性、保障性作用。淮北市税务局将重点从开展全方位宣传培训、精准解决纳税人群问题、持续加强部门协作三个方面做好城建税法和契税法的落实工作，全力以赴保城建税法和契税法平稳落地。

发布会还就“契税率上涨，买房多缴纳契税”不实谣言进行了正确回应。

我市举办青年人才交流活动

■记者 黄旭 通讯员 杜明言

本报讯 近日，“淮才遇偶、团聚青春”淮北市青年人才交流活动举办。

旨在贯彻落实市委人才工作决策部署的本次活动，由团市委、淮师大工会、市银保监分局、市青联主办。结合“我为群众办实事”实践活动中，市直机关、淮北师范大学、金融系

统的40余位青年人才通过团队组建拉近了彼此距离，党史竞答展示了青春风采，在建言献策环节就“淮徐两地如何协同发展，青年人才在此过程中如何建功立业”话题碰撞出思想的火花。

下一步，团市委将继续打造青年人才交流品牌活动，引导全市广大青年相互学习、相互交流、相互沟通，为淮北更高质量转型发展贡献力量。

淮北市物业服务行业协会成立

■记者 王晨

本报讯 日前，淮北市物业服务行业协会第一届会员大会召开，选举产生了协会会长。

大会宣读了市住建局《关于同意成立物业服务行业协会的批示》、市民政局《关于同意市物协召开成立大会的批复》，听取了市物业服务行业协会筹备工作报告；审议通过了《淮北市物业服务行业协会章程》。

《淮北市物业服务行业协会会费缴纳和经费使用管理办法》《淮北市物业服务行业协会第一届会员选举办法》；选举产生了淮北市物业服务行业协会第一届理事会理事、淮北市物业服务行业协会第一届监事会监事、监事长，淮北市物业服务行业协会第一届理事会会长、副会长、秘书长，周湘辰当选会长。

市医疗保障局全面贯彻执行国家医保信息编码

■记者 刘星 通讯员 邢鑫
实习生 王孟娟

认，为医保筹资、待遇保障、支付制度、药品耗材招标采购、基金监管等政策制定提供决策支撑。

市医疗保障局采取“每日清理、每周汇总”模式，及时掌握工作进度，收集存在问题，开展实地检查、适时抽查等方式督促医疗机构，定期通报工作进度全程跟进落实到位。专门组织召开“贯标”工作培训会，对工作背景、内容、操作流程等方面详细讲解，医疗保障部门、定点医药机构和相关企业三方共同学习，共同营造共建共享良好生态环境。

据了解，国家医保信息编码是高起点推进医疗保障标准化建设的重要内容，也是实现医保治理现代化的基础性工程。全面贯彻执行国家医保信息编码是推动形成全国自上而下医保信息数据交换的“通用语言”，实现全国医保信息互联互通、数据互

连互通、横向全覆盖。

烈山区开展食品安全事故应急演练

■记者 刘露 通讯员 张思伟
实习生 张修毅

本报讯 11月8日，烈山区开展2021年食品安全事故应急演练，进一步提高食品安全突发事件的应急处置能力，切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

演练背景为一起12315投诉举报，辖区村民赵某某因给儿子娶亲，聘请请客，流动饭店在家宴请200余位亲朋好友。宴席期间，陆续有76人出现恶心、呕吐、呼吸困难、头晕、头痛、口唇青紫等症状，部分患者前往村卫

生室就诊。

演练以桌面推演形式开展，包括事故发生与报告、先期处置和报告、响应与应急处置、舆情应对处置、终止响应等环节。主持人首先展示每部分的情景，然后通过提问的方式引发讨论。市市场监管局专家评委对大家的发言进行点评，对规范的应急处理流程进行讲解。

本次演练使执法人员进一步熟练掌握了食品安全事故应急处置的程序、方法，提升了联动协作和快速反应能力，积累了处置经验，达到了规范程序、锻炼队伍、提高能力的预期目的。